
Ve dnech 14. - 17. 10. 2008 proběhla, v rámci prohloubení výuky, exkurze pro studenty kvarty E a kvarty F.  

Exkurze byla zaměřena komplexně. Studenti poznávali nejen přírodní zajímavosti, ale také kulturně-historický 
vývoj navštívených oblastí, vliv člověka na krajinu apod. 

Na průběhu této akce se studenti sami aktivně podíleli přípravou a prezentací příspěvků o jednotlivých místech, 
které přednášeli svým spolužákům. 

1. den - úterý 14.10. 

V 7.45 ráno máme sraz na Černém Mostě. Kupodivu je zde včas všech 44 studentů a tříčlenný pedagogický 
doprovod. Autobus na sebe nedává dlouho čekat, a tak můžeme vyrazit směrem na východ. Jedeme směr, 
Hradec Králové – Holice – Vysoké Mýto – Litomyšl. Toto historické město je naší první zastávkou. Každému se 
při vyslovení jména města vybaví asi jeho nejslavnější rodák Bedřich Smetana. A opravdu, setkáme se s ním na 
každém kroku. Je zde jeho rodný dům, je po něm pojmenováno náměstí, kde stojí jeho socha, mají tady kulturní 
dům, opět zvaný Smetanův a každoročně se také pořádá hudební festival Smetanova Litomyšl. 

Ovšem k vidění je tady toho mnohem více. Naše kroky vedou na prohlídku renesančního zámku, s typickou 
sgrafitovou výzdobou. Osídlení zámeckého návrší a pozdějšího zámku je s městem neodmyslitelně spjato, po 
celou dobu jeho existence. Pro svou historickou hodnotu, byl právem zámek zapsán v r. 1999 na Seznam 
světového dědictví UNESCO. Ve městě jsme si prohlédli také zrekonstruované Klášterní zahrady, prošli se 
podloubím po náměstí či zhlédli extravagantní výjevy v uličce pojmenované po jejich autorovi, Josefu Váchalovi.  

Druhou zastávkou byly jeskyně v Javoříčku, pyšnící se jednou z nejkrásnějších krápníkových výzdob u nás. Hned 
po vstupu se octnete ve velkém jeskynním dómu, průvodce nasvítí krasovou výzdobu a vám nezbývá nic, než 
tajit dech.  

Bohužel tato vesnice má i svou stinnou stránku. Na samém konci 2. světové války Němci obec vypálili a 
obyvatelstvo postříleli. Na paměť tragédie zde stojí památník obětem. 

Den jsme zakončili prohlídkou nedalekého hradu Bouzov. Tentokrát, už jen zvenčí, jsme se kochali jeho 
malebnou siluetou, kde se natáčela nejedna pohádka. 

Závěrečný přejezd byl už k našemu nocležišti, pensionu Annín v Koutech nad Desnou. 

2. den – středa 15.10. 

Den začal prohlídkou unikátní ruční papírny ve Velkých Losinách, poslední svého druhu ve střední Evropě. Celá 
budova, včetně Muzea papíru, je přístupná veřejnosti. Studenti byli seznámeni s historií výroby a mohli si také 
reálně prohlédnout práci dnešních mistrů, přímo na pracovišti. Na závěr si v podnikové prodejně zakoupili 
upomínkové předměty a výrobky.  

Poté následoval krátký přesun do parku místního zámku. Povídání o hrůzostrašných činech během známých 
čarodějnických procesů vzbudilo určité napětí, proto jsme raději uvolnili atmosféru prohlídkou malebného 
dřevěného kostelíka ze 17. století v obci Žárová. 

Odpoledne bylo ve znamení lázeňství. Po referátu o léčiteli Vincenzu Priessnitzovi, jsme si prohlédli jeho rodné 
město Jeseník.  

Po obědě následovala příjemná vycházka národní přírodní rezervací Rejvíz. Dřevěnými chodníčky jsme se 
dostali k Velkému mechovému jezírku. Rašeliniště, která se zde nachází, jsou nejrozsáhlejší na Moravě a celé 
okolí je tak vyhledávanou turistickou destinací. My jsme ovšem byli nuceni vyhledat ubytování jinde. Naším 
domovem se na další 2 dny stala malebná horská chalupa Pod Kloboukem v Karlově pod Pradědem. Rodina 
Havlíkových se o nás opravdu příkladně starala a my mohli nabírat síly na další dny. 



3. den – čtvrtek 16.10. 

Máme v plánu celodenní turistický výlet, avšak počasí nám bohužel příliš nepřeje! Zahájili jsme procházkou po 
Karlově Studánce. Tato sympatická obec, skrytá v horském údolí, je známá svými prameny a lázeňskou léčbou, 
zaměřenou především na respirační choroby.  

Po ochutnávce léčivých pramenů jsme už museli použít pouze síly vlastních nohou. Cesta vedla skrz národní 
přírodní rezervaci Vodopády Bílé Opavy. Po náročnějším výstupu spočinula naše těla na chatě Barborka. 
Bohužel díky nepřízni počasí jsme nemohli zdolat nejvyšší vrchol Praděd. Posilněni obědem jsme dále 
pokračovali přes středisko zimních sportů Ovčárnu, vyšplhali se k legendám opředeným Petrovým kamenům a 
přes národní přírodní rezervaci Velká kotlina jsme se vrátili zpět do Karlova. Nevlídné počasí nám vynahradily 
alespoň pohledy na barevnou krásu jesenického podzimu. 

4. den – pátek 17.10. 

Konečně se na nás usmálo sluníčko. Den byl zasvěcen geologické minulosti Nízkého Jeseníku. Ta se významnou 
měrou podepsala na našem území především sopečnou činností. První sopkou byl Uhlířský vrch tyčící se nad 
městem Bruntál. Lipová alej ze 17. století nás přivedla ke stejně starému kostelu na vrcholu, zasvěcenému 
Panně Marii Pomocné. Odvrácená strana kopce pak studenty zaujala skalním odkryvem sopečných hornin, 
který je pro vulkanology doslova učebnicí bádání.  

Druhou sopkou byl Velký Roudný, který je se svými 780 m zdejším nejvyšším vulkánem a tyčí se nad přehradní 
nádrží Slezská Harta. Z vrcholu jsou jedinečné výhledy, které vylepšuje přítomnost nové, 20 m vysoké 
rozhledny. Těmito pohledy na podzimní krajinu, jsme se rozloučili s přírodou a pokračovali zpět do civilizace. 
Poslední zastávkou na naší pouti byla metropole Hané, Olomouc. Shromáždili jsme se v samém srdci města na 
Horním náměstí. Tomu vévodí několik dominant. Historická radnice s orlojem, kamenné kašny a především pak 
sloup Nejsvětější trojice, naše další památka, která si našla cestu na Seznam světového dědictví UNESCO. 
Naposledy jsme si dopřáli oběd a pak už pouze zpět domů, do Prahy. 

A co říci závěrem? 

Prožili jsme čtyři příjemné dny na zajímavých místech, s nevšedními zážitky, které byly obohaceny o spoustu 
nových věcí. Škola trávená v přírodě má něco do sebe, i když počasí není vždy ideální. Přesto jsme zdárně 
překonali všechny nástrahy a užili si také spoustu legrace. Za všechno zmiňujeme novou společenskou hru 
„Najdi si svůj pokoj“. Podstatou této hry je noční atmosféra pensionu, kdy profesoři, za pomocí různých 
donucovacích prostředků nahánějí studenty a vysvětlují jim, jak se nejrychleji dostanou do postele. 

 


